

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año V. — Número 190. — Apartado 775
PRECIO: 10 CENTIMOS

Madrid, 16 de julio de 1934

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza de Callao, 4.—Teléfono 10410.

EL JEFE DEL GOBIERNO EN LA FUENFRIA

Durante el veraneo el señor Samper vendrá diariamente a su despacho

Entre los asuntos que se tratarán en Consejo durante la presente semana figura una disposición que afecta al Protectorado en Marruecos, Ifni y las colonias de Guinea y Fernando Poo

Ayer comenzó su anunciado veraneo el presidente del Consejo de ministros, que en unión de su familia piensa pasar estos meses de estío en la casa forestal de la Fuenfria.

En las primeras horas de la tarde se trasladó el jefe del Gobierno a dicha residencia de la Sierra, acompañado de su esposa y sus hijos.

Después de las seis de la tarde, uno de nuestros reporteros acudió a la Fuenfria, donde el señor Samper se apresuró amablemente a recibirle, conversando sobre algunos temas de actualidad política durante un buen rato.

Nuestro compañero hizo notar al jefe del Gobierno la expectación que había en los centros políticos y periodísticos ante la llegada a Madrid del consejero de Justicia de la Generalidad, señor Lluhi, ya que se aseguraba que dicho político catalán venía para celebrar una entrevista con el presidente del Consejo y buscar ambos una solución al problema planteado entre el Poder Central y la Generalidad con motivo de la ley de Cultivos.

El señor Samper contestó: —Puede usted asegurar que es sincera la manifestación del señor Lluhi de que viene a Madrid para visitar a un médico, con motivo de una dolencia que padece. Desde luego, esa entrevista no se ha celebrado y creo que no ha de tener lugar.

—¿Qué labor prepara usted para esta semana?—preguntó nuestro compañero.

—En los Consejos de la semana próxima—dijo el jefe del Gobierno—vamos a estudiar, entre otros asuntos de interés general, una disposición que afecta a nuestros servicios en el Protectorado de Marruecos, Ifni, y nuestras colonias de Fernando Poo y Guinea. También preparamos la reorganización de los servicios de Aviación, en cumplimiento de uno de los artículos adicionales del Presupuesto aprobado, que establece la necesidad de concentrar estos servicios.

Asimismo —añadió— dictaremos disposiciones para organizar el Consejo de la Economía Nacional. Yo habría deseado—agregó el señor Samper—que en las últimas sesiones del Parlamento se hubiera aprobado un proyecto de ley que en este sentido se había presentado. De esta manera el citado organismo podría trabajar durante todo el verano en el cumplimiento de su cometido. Como ello no ha sido posible, pensamos nombrar un Comité interino, integrado por unos siete vocales, que se ocuparán muy especialmente de todo lo relacionado con la cuestión de aranceles. La labor de este Comité será muy provechosa para el país. Concretamente esta Co-

misión prestará colaboración y ayuda en materia de presupuestos, formación para la reforma arancelaria y bosquejo y plan de reorganización de la economía nacional.

Este descanso que yo me tomo en el Guadarrama—dijo el señor Samper—no es propiamente un veraneo. Pienso seguir trabajando con toda intensidad y a diario en mi despacho de la Presidencia. Únicamente por la noche vendré a descansar, pero para reintegrarme a mi labor a la mañana siguiente. Y los sábados vendré aquí y no volveré a Madrid hasta el lunes, a menos que las circunstancias lo aconsejen.

—¿Qué nos dice usted de política, señor presidente?

—Que hay paz, que es de desear.

—¿No hay nubes en el horizonte?

—Yo no las veo. Con las nubes de la política ocurre lo que con las otras, las atmosféricas, que se forman cuando menos se piensa. Sin embargo, yo hasta ahora puedo decir, igual que Gutiérrez Gamero, que el fraile de su barómetro no se ha calado la capucha.

—Se habla, sin embargo, señor presidente, de una posible crisis parcial, acaso para proveer la cartera de Estado, caso de que la permanencia en Italia del señor Pita Romero se prolongara.

—Efectivamente—dijo el jefe del Gobierno—; lo que ocurre es que el señor Rocha, en reiteradas ocasiones, me ha expresado su deseo de que le releve de la obligación de atender la cartera de Estado para dedicarse intensamente a los asuntos de su departamento de Marina. Es posible que haya que pensar en atender los deseos del señor Rocha, pero por ahora nada hay acordado en definitiva sobre este asunto.

—¿Cree usted—preguntó nuestro compañero—que la permanencia del señor Pita Romero en Roma se prolongará mucho tiempo?

—No creo que sea durante todo el verano, pero hay que suponer que el ministro de Estado tenga que permanecer en Roma todavía durante los meses de julio y agosto.

Aquí terminó su interesante conversación el presidente del Consejo, que, amable y cordial, invitó a nuestro compañero a tomar el té en unión de la familia del señor Samper.

REGRESO DEL SEÑOR LLUHI A BARCELONA

El señor Lluhi, consejero de Justicia de la Generalidad, regresará probablemente en el día de hoy a Barcelona.

EL DOMINGO

Madrid amaneció con su "Maja Mayor" recién elegida en las riberas del Manzanares, un poco más allá de donde don Francisco de Goya la pintó. La tonadilla se quebró en su mejor verso al paso de las patrullas de excursionistas hacia la sombra profana de las encinas y del pinar...

En el ministerio del Trabajo, siguiendo la costumbre iniciada por la República de asistencia y cuidados al niño, el subsecretario de aquel departamento y el ministro de la Gobernación presidieron un reparto de doscientas cunas a otras tantas familias necesitadas.

Por la tarde, don Miguel Maura reunió en el Círculo Republicano Conservador a los afiliados al partido, a los que expuso su opinión ante el momento político por que España atraviesa. Después facilitó a la Prensa un manifiesto de vehemente expresión antiministerial.

Contra el fascismo se celebró una sesión de elementos muy significados, que no encubrieron su simpatía para el comunismo. Y, en medio, el espíritu liberal, de tan fuerte arraigo en el pueblo español.

La afición deportiva, atenta a las proezas de nuestros "escaladores" en la Vuelta Ciclista a Francia.

De toros, una oreja al novillero "Madrileño" en la Plaza Vieja de la carretera de Aragón, y una cogida grave en Tetuán.

El vino se hizo sangre en un crimen, del que resultó un hombre muerto.

En el paseo de Rosales, terminadas ya las obras de restauración del quiosco de conciertos, la Banda Municipal reanudó sus audiciones musicales con el aplauso de los veraneantes en aquella playa imaginaria.

Mientras tanto, en Chamberí, los organillos de la verbena le decían a la belleza morena de Carmen —que es toda la belleza morena española—su requiebro mejor.

EN GOBERNACION

Hablando con el señor Salazar Alonso

A las once y media de la noche conversamos con el ministro de la Gobernación, que pasó la tarde del domingo en Castillo de Bayuela.

El señor Salazar Alonso recorrió el pueblo a pie y visitó el Ayuntamiento, regresando a Madrid al declinar el día.

Acompañó al ministro de la Gobernación en su excursión su amigo particular señor Quiñones.

El señor Salazar Alonso nos dijo que las noticias de provincias acusaban tranquilidad.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN CUBA

Manifestaciones del señor López Ferrer sobre la actual situación de los españoles en aquella República

El embajador de España en Cuba, señor López Ferrer, que se encuentra en Madrid desde el viernes próximo pasado, conversó en el día de ayer con uno de nuestros redactores, a cuyas preguntas respondió en todo instante con su característica amabilidad y gentileza.

El señor López Ferrer fué recibido el sábado por el ministro interino de Estado, señor Rocha, y por el presidente del Consejo de ministros, señor Samper, y en el día de hoy cumplimentará a Su Excelencia el Presidente de la República.

—El recibimiento—dijo el señor López Ferrer—ha sido cordial y la acogida cariñosa. Tanto el señor Samper como el señor Rocha, en calidad de ministro de Estado, se interesaron por la situación en que se encuentran los españoles residentes en Cuba. Como es natural, informé al jefe del Gobierno y al señor Rocha de la situación, verdaderamente crítica, de numerosos compatriotas, por la aplicación de la ley cubana llamada del cincuenta por ciento, que en la práctica resulta de ciento por ciento, y en la que se dispone que todas las Empresas tendrán que otorgar colocación en dicha proporción a su personal cubano.

Esto—añadió el señor López Ferrer—, que ya constituía un perjuicio notorio para nuestros compatriotas, se ha agravado en tal forma con motivo de la aplicación de la ley, que muchos españoles, al quedarse sin colocación, desearían volver a nuestra Patria. Los efectos de la aplicación de la ley a que me refiero se ha dejado sentir principalmente en las Empresas de ferrocarriles y tranvías, donde había empleados gran número de españoles.

—¿Informó usted de este problema a los señores Samper y Rocha?

—Sí, desde luego. Ello ha sido una de mis primeras preocupaciones. Como le indiqué anteriormente, tanto el jefe del Gobierno como el señor Rocha se interesaron vivamente por la situación de los españoles en aquella isla, y puedo decir a usted que el Gobierno español estudiará el regreso de aquellos españoles, animado de los mejores propósitos, dentro de las necesidades apremiantes que también en ese orden del trabajo hay dentro de la Península.

—¿Alcanzan a muchos españoles los efectos de dicha ley?

—Calculo que sólo en La Habana mil quinientos o dos mil han sido desplazados de su trabajo, sin perjuicio de que este número aumente si la aplicación de la ley continúa. Situación, como indiqué, crítica, ya que, al español sin colocación—muchos de los cuales residen hace bastante tiempo en la capital—hay que

unir sus familias. Por otra parte, numerosos españoles de los que atraviesan esta situación tienen derecho a una pensión de la "Caja de jubilaciones cubana", y se ven en la imposibilidad de hacerla efectiva, con la excusa de que no han cumplido los requisitos que establece la ley sobre el total de horas de trabajo realizado para lograr la pensión. Esto no puede achacarse a nuestros compatriotas, ya que no es culpa de ellos el verse despedidos de sus empleos.

—¿Ha tomado la Embajada de España en Cuba alguna iniciativa sobre esta incidencia?

—He presentado en nombre del Gobierno español las oportunas reclamaciones al Gobierno cubano, habiendo sido acogidas por el señor Mendieta, o sea, por el Presidente de la República cubana, con el mejor deseo, ya que es evidente la justicia de la demanda.

—¿Qué impresión tiene usted de la situación política de Cuba?

—La situación de Cuba es sumamente interesante. Pasa la isla, después de los años de Dictadura, por las commociones inherentes a toda revolución política, y se ve precisada a afrontar al propio tiempo todos los problemas de orden social y económico, que en estos momentos preocupan a la mayoría de los países.

Pero yo espero mucho del patriotismo de los cubanos y confío que se encontrará una fórmula de concordia o una solución política con un Gobierno netamente cubano, inspirada en los sentimientos de libertad y democracia que a todos animan. Hay que reconocer—agrega el señor López Ferrer—que el actual Gobierno del señor Mendieta ha mantenido siempre muy buenas relaciones con la representación de España, y ha acogido en todo momento con el mejor deseo, dentro de lo posible y de los naturales inconvenientes, todas sus demandas. Forman parte del Gobierno cubano personas que sienten una gran simpatía por España, entre ellos el actual secretario de Estado, señor Cosme de la Torriente, que vivió en Madrid algún tiempo durante el desempeño de su cargo diplomático, y el mismo coronel Mendieta, oriundo de una distinguida familia de Vizcaya.

—¿Cuándo regresa usted?

—En cuanto termine mi licencia, que aprovecharé para descansar y gestionar cerca del Gobierno todo lo que sea beneficioso para los intereses de los españoles residentes en Cuba; intereses que no ha olvidado ni un momento el Gobierno español y cuya cuantía e importancia están representados por más de trescientos mil españoles que residen en la isla y que colaboran con sus actividades en el comercio y en la industria con su trabajo al desenvolvimiento económico de Cuba.

BANCO DE ESPAÑA

Suscripción a 250 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro, a la par, al 4,50 por 100 y al plazo de cuatro años

En virtud de lo dispuesto por Decreto fecha 13 del actual, el día 18 del mismo se abrirá por el Banco suscripción de Obligaciones del Tesoro por la suma de 250 millones de pesetas, que el Tesoro emitirá a la fecha del mismo día 18, al plazo de cuatro años, con el interés de 4,50 por 100 anual y reembolsables por su valor nominal.

El tipo de emisión será a la par.

Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución; serán admitidos como efectivo, por su capital y los intereses vencidos, sin prorrateo, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice, y tendrán, además, la consideración de efectos públicos.

El Tesoro podrá recoger las Obligaciones antes de su vencimiento, abonando el capital de las mismas y los intereses devengados por ellas hasta el día designado para la recogida.

Este Establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento, tanto en Madrid como en sus Sucursales, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.

Estas Obligaciones serán admitidas por el Banco en garantía de operaciones por el 90 por 100 de su cotización en Bolsa, no excediendo de la par y con el interés anual de 4,50 por 100.

Las pólizas, bajo las que se lleven a efecto estas operaciones, se hallarán exentas de timbre durante el tiempo de esta emisión.

La suscripción se verificará con arreglo a las siguientes reglas:

Los pedidos se harán por cantidades que no bajen de 500 pesetas o que sean múltiplos de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de las Obligaciones que se negocian.

Las Obligaciones serán al portador en títulos de 500 y 5.000 pesetas cada uno, al plazo e interés ya indicados, pagadero, este último, a los vencimientos de 18 de enero, 18 de abril, 18 de julio y 18 de octubre.

El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en las Cajas del Banco, y se admitirán, "solamente en Madrid", cuantas suscripciones se presenten, entregando el Establecimiento recibos que serán canjeables por resguardos provisionales, y estos en su día, por los títulos definitivos.

La negociación estará abierta el día 18 del actual, durante las horas corrientes de Caja, y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 250 millones, importe de la emisión, se verificará el prorrateo, con arreglo a las bases siguientes:

a) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor al que corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de Obligaciones que le corresponda, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.

b) No obstante esto, los suscriptores por cantidades que no excedan de 5.000 pesetas serán excluidos del prorrateo; es decir, que se les adjudicará la totalidad de la suma suscrita. Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no se deberá presentar más de una suscripción a favor de cada titular y que, por consiguiente, serán acumuladas todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menos, o bien de mayor cantidad y sobre tal base se les hará el prorrateo, si procede, y la adjudicación.

c) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, sólo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a 5.000 pesetas.

d) El sobrante de Obligaciones que pudiera resultar después de establecido el coeficiente del prorrateo, será adjudicado en la forma que fije la Dirección general del Tesoro.

Si, una vez conocido el resultado, aparece cubierta con exceso la suscripción, se devolverá a los suscriptores la cantidad que les corresponda, según el prorrateo. Por el contrario, caso de no resultar cubierta la operación en el expresado día, habrá de percibirse, en las suscripciones que se realicen a partir del siguiente, además del principal, el importe de los intereses corridos desde la expresada fecha, en que empiezan a devengarlos los títulos.

Se realizarán las suscripciones por medio de Agentes de Cambio y Bolsa, abonándose, por cuenta del Tesoro, el corretaje oficial y teniendo la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan, al suscriptor que así lo desee, sin poder percibir otro derecho que el de corretaje antes mencionado.

P. El Secretario general,

J O A Q U I N A L C A R A Z

Madrid, 14 de julio de 1934.

DEL DOMINGO AL LUNES

“Caifás” es un apasionado del pedestrismo

Todo el mundo ha iniciado la desbandada hacia el Guadarrama, y hay que ver el maravilloso espectáculo del vecindario madrileño, en estas fiestas domingueras, emprender la conquista de las sierras que rodean la Villa, cargados de viandas y bebestibles...

Esto ha llenado de júbilo a Tolomeo Serrano Grijalba (a) “Caifás”, que tiene veintiocho años y setenta y nueve quincenas, tres causas por hurto y dos por robo en el brillante historial que, para orgullo de bigardos y malandrines, guarda en sus archivos la “bofia”.

Tolomeo es feliz desde que los madrileños se dedican al campo los domingos. A él también le atraen las excursiones pedestres, pero... él las campestres las realiza los martes—señalados como de moda por el gran “gallofo”—, y, en cambio, las urbanas las realiza con sin igual destreza durante los asuetos dominicales.

Ayer tarde, con un paso-doble, pero sin música, fué desde el Puente de Vallecas, donde habita, hasta el barrio de la Paloma, y en la calle de Galiana, núm. 11, allí, ante el terrible calor que reinaba, trató de ponerse a la sombra, y nos parece que lo ha conseguido para una buena temporada.

Quiso tal exceso de comodidades que, sin invitación previa de los dueños—que a dicha hora, felices y contentos, devoraban una succulenta tortilla de patata y cebolla, que la pone muy jugosita, en la Dehesa de la Villa—, se franqueó la puerta del piso principal derecha; y una pareja de civiles—¡qué oportunos son algunas veces!—le estropeó aquel alto en el camino, precisamente en el instante en que recogía algunas frusterías del piso, para guardarlas en su museo particular.

“Caifás” se quejaba amargamente de la intromisión en sus actividades de los civiles:

—Yo quería un poco de sombra, pero los tricornos me la han proporcionado para seis o siete meses, y esto tiene muy mala sombra...

Por unas localidades

En el Paseo de Ronda y por quién había pagado las localidades de un “cine”, discutieron y rieron Justo Iglesia Fernández y Manuel Montesinos Cortés, de veintiocho años, domiciliado en la calle de Hermosilla, número 145, el cual resultó con una herida de arma blanca en el vientre, de pronóstico grave. El herido quedó hospitalizado en el Equipo Quirúrgico y el agresor ingresó en los calabozos del Juzgado de guardia.

Un atropello

El automóvil 17.040 M., que

guiaba Aureliano Asenjo Pastor, atropelló en el Paseo de Prado a un hombre de regular edad, causándole lesiones de carácter muy grave en diferentes partes del cuerpo. El desconocido, que no ha podido ser identificado, ingresó en el Hospital provincial.

Los ladrones

En la calle de Tadelilla, en el Puente de Vallecas, unos ladrones, en un descuido de Felipe Valero Sanz, le sustrajeron una bicicleta que valora el perjudicado en 450 pesetas.

JUNTA GENERAL

EL MONTEPIO DE PERIODISTAS ASOCIADOS

La Junta general ordinaria se reunirá el próximo miércoles, día 18 del actual, a las siete y media de la tarde, con arreglo al siguiente orden del día:

- Primero. Acta de la sesión anterior.
 - Segundo. Altas y bajas.
 - Tercero. Memoria anual.
 - Cuarto. Gestión de la Junta de Gobierno.
 - Quinto. Ruegos, preguntas y proposiciones.
- Se encarece la puntual asistencia.

FESTEJOS ESCOLARES DE FIN DE CURSO

Para conmemorar el fin de estudios de los niños que cumplieron la edad escolar en las escuelas del Centro, Hospicio y Congreso, los tenientes de alcalde, señores Talanquer, Cantos y Araúz, organizaron diversos actos, que resultaron lucidísimos, en sus respectivos distritos.

Excursiones, visitas a museos, sesiones de teatro y de “cine” y otros agasajos constituyeron la alegría de los pequeños escolares, los cuales guardarán imborrable recuerdo de los citados ediles y de sus profesores, que han rivalizado en hacerles grata hasta el último momento su estancia en las escuelas primarias.

FIESTAS DE VERANO

LA VERBENA DEL CIRCULO DE BELLAS ARTES

La Junta directiva del Círculo de Bellas Artes, para que su tradicional verbena reúna toda clase de comodidades para el público, ha conseguido del Ayuntamiento de Madrid la cesión de la Zona de recreos del Retiro para este festival, que se celebrará el sábado, 21 del actual, a las diez y media de la noche.

Todavía sin ultimar el programa, se puede anticipar hoy que se contará con atrayentes espectáculos en el escenario instalado en dicha Zona: concierto por una de las mejores bandas de Madrid y gran profusión de puestos y orgánicos, para que la clásica fiesta sea típica madrileña. Las señoras que concurrirán serán obsequiadas. **LA DE LA AGRUPACION MADRILEÑA “LA CAPA”**

La simpática Agrupación madrileña “La Capa”, defensora y propagandista de tan castiza prenda, celebrará el sábado, día 21 del actual, en los jardines del Dancing Bombilla, a las diez de la noche hasta las dos de la madrugada, su gran verbena anual, en la que, como en otros años, escogerá entre las señoritas asistentes “La capa 1934”, que será obsequiada con un bonito regalo.

Entrada por rigurosa invitación. A BENEFICIO DE LA ESCUELA DE ACTORES

Con gran entusiasmo, debido al enorme interés que ha despertado la organización y futuros proyectos de la Escuela de Actores (Catalina Bárcena), y considerando necesario contribuir a esta gran obra de cultura, para beneficio de la misma se celebrará en Sicilia Molinero, el jueves 19, a las diez y media de la noche, una gran verbena, en la que intervendrán notabilísimos artistas, que no han dudado en prestar su colaboración a tal acontecimiento, que tantos beneficios puede reportar al Arte escénico español.

El precio de la entrada, incluido el viaje de ida y vuelta en “autocar”, es de cuatro pesetas.

Se reciben encargos para reservar mesas e invitaciones en el domicilio de la Escuela de Actores, plaza de las Cortes, 11, teléfono 21317; en la carrera de San Jerónimo, 26, fotografía, teléfono 18645, y en el restaurante Molinero, avenida Conde Peñalver, 22, teléfono 16803.

COMPANIA ARRENDATARIA DEL MONOPOLIO DE PETROLEOS, S. A., FACTORIA DE MADRID

Deseando esta Compañía enajenar una partida de globos de cristal para instalaciones eléctricas, admitirá ofertas para optar a su adquisición hasta las doce horas del 30 del corriente.

Las cantidades y características de estos materiales, que se hallan visibles en su Factoría de Méndez Alvaro, 86, así como todos los requisitos precisos para tomar parte en este concurso, constan en el pliego de condiciones que, a disposición de los interesados, se encuentra en sus Oficinas durante las horas hábiles de las mismas.

Las ofertas, acompañadas de la fianza correspondiente, han de entregarse, por duplicado, bajo recibo, en sobre cerrado y lacrado, o enviarse por correo certificado y con acuse de recibo, considerándose en este caso como fecha de entrega la de recepción en CAMPSA.

Madrid, 16 de julio de 1934.—El Jefe de Factoría, J. DE GALDIZ.

EN MADRID

COMO VICENTE PASTOR...

Así llegaba Vicente Pastor a los toros, con la muleta en la mano izquierda. Como llegó a su primero de ayer Madrileño. En la izquierda, que es la mano del verdadero toreo, para adelantarse hasta al altura de la pierna contraria, embeber al enemigo, correrla suavemente, rematar por alto y sacarla por la penca del rabo, para ofrecerla nuevamente ligando el de pecho, echándose todo el toro por delante. Y sin violencias de ninguna clase, sin forzamientos ni vacilaciones. Tranquila, serena, reposada y conscientemente, pisando a pleno pie, cargando sobre las plantas el peso del cuerpo. Y después del de pecho, el natural o el alto, siguiendo siempre con la izquierda. Esto hizo ayer Madrileño. Inició su faena con la izquierda, llegando a muleta plegada, con un pase rematado por alto, en el que el engaño acarició todo el lomo del enemigo; y el pase se ligó con el de pecho, estatuario, seguro, firme, y éste con un natural, al que siguió el de pecho, en ligazón armónica con dos naturales y otro de pecho. Todos perfectos, rítmicos, esencial y naturalmente toreros. Por eso no puede extrañar que se entusiasmara la afición y oleara pase tras pase. Y tampoco extrañará que al cobrar—después de algunos pases más, elegantes, finos, con la derecha—una estocada, se desbordara el entusiasmo, y Madrileño, después de cortar la oreja, diera la vuelta y saliera al tercio.

Aunque no hubiéramos visto más, ya era con esto una tarde ganada para la fiesta; pero no fué solamente la faena. Vimos también el toreo con el capote de Madrileño en sus dos toros, toreo artístico, elegante y, al mismo tiempo, serio y profundo, y vimos dos tercios de quites en el quinto y sexto toro, en los que alternó con Madrileño Juanito Jiménez. Dos tercios de quites alegres, pintureros, torerísimos, valerosos.

En su segundo toro, que llegó quedado y calamocheando, Madrileño hizo una faena breve, segura, tranquila, y despachó de media buena.

Jiménez no hizo más que un quite, un buen quite, durante toda la tarde. Un quite en el quinto toro que le valió una ovación grande y prolongada.

En sus dos toros, nada. Dos faenas movidas, por ayudados por bajo y un pinchazo y una entera en el que rompió plaza y media estocada en el cuarto.

También el debutante estuvo inseguro, distanciado, lo mismo con el capote que con la muleta. Con ésta se limitó a los medios pases por la cara. Despachó a su primero de media yéndose, y al último de un pinchazo feo y una entera, entrando con decisión.

Los seis de los Hijos de don Tomás Pérez de la Concha, desiguales, con más cabeza que carne algunos y todos blandos. Varios tendieron a la huída y uno saltó la barrera.

EN TETUAN

Cogida de Rondeño

La reparación del maño Cirujeda hizo que se pusiera el cartel de “No hay billetes”. Cirujeda tuvo varios momentos de torero de escándalo. Lances suaves, templados, quietos, elegantes y una faena de torero valiente y artista, en su primer toro, con pases de todas clases, llevando al bicho embobido en los vuelos de la mule-

ta, para un pinchazo feo y una buena estocada. En el último, el más difícil, descompuesto, se limitó a trastear, siempre cerca, para terminar con una estocada, atacando bien.

En cambio, a Matías Martín le tocó el toro más suave de los lidiados, lo que le permitió ejecutar una faena valiente y adornada, una faena llena de arte y deseos. ¡Lástima que no fuese más parada, más quieta, más dominante! El novillo lo merecía. Una estocada en lo alto y la consiguiente ovación y oreja.

En el quinto, que salió con mucho genio, Martín trasteó por bajo, doblando bien al bicho. Después se limitó a alinear, para darle un pinchazo feo, volviendo la cara, y otro con persecución. Con el capote, demasiado bailarín.

El primer espada, Rondeño, lanceó bien a sus dos toros, especialmente al primero. En éste hizo una faena cerca, pero movida, y alargando el brazo arreó una estocada en lo alto, que se aplaudió. En su segundo, un toro sosote y con arrancadas bruscas, toró con voluntad, sufriendo un achuchón con rotura de la taleguilla y la pechera. Con el brazo suelto arreó una estocada atravesada, cuando el estoque por el brazuelo, y luego, a su tiempo, otra estocada, que bastó. Y pasó a la enfermería.

COGIDA DE RONDEÑO

Durante el primer tercio del quinto toro se lanzó al ruedo un espontáneo, armando el consiguiente barullo. En una arrancada brusca del toro hacia las tablas, en el momento en que saltaba al ruedo Rondeño, que estuvo tiempo de librar la embestida, el toro lo cogió contra el burladero, clavándolo.

Conducido a la enfermería, y después de curado, el doctor Almuñaque facilitó el siguiente

PARTE FACULTATIVO

“Durante la lidia del quinto toro ha ingresado en la enfermería el diestro Rondeño, con una herida confusa en la cara interna tercio inferior del muslo derecho, que interesa piel, tejido celular subcutáneo y aponeurosis de envoltura, con un trayecto de veinte centímetros hacia arriba y atrás. Pronóstico menos grave.”

Los toros de don Esteban Hernández, gordos, bien presentados, con mucha casta y poder. Bravos para los caballos, y sólo el primero y segundo difíciles para los de a pie.

Homenaje a Domingo Ortega

Los amigos y admiradores de Domingo Ortega han organizado en honor del diestro un banquete, que se celebrará el próximo viernes, día 20, a las nueve de la noche, en el restaurante Dancing-Bombilla.

Las tarjetas, al precio de 12 pesetas, pueden recogerse en la Casa de Toledo, Centro de Hijos de Madrid, Librería Hernando Fe, bar Chicote y café de la Montaña.

L A T I N A

6,45, La reina mora

8, Gigantes y cabezudos

Una peseta butaca.

10,45, Pepe Botella

Grandioso éxito.



CALCULE SIEMPRE
CON LA FAMOSA
BRUNSVIGA
Quince modernísimos modelos

CASA GUILLAMET

Barcelona

Ronda Universidad, 31.

CASA GUILLAMET

Madrid

Av. Pi y Margall, 11.

LOS DEPORTES

VIETTO VENCIO EN LA UNDECIMA ETAPA DE LA VUELTA A FRANCIA. TRUEBA ENTRO EN CUARTO LUGAR

EL MOMENTO DEPORTIVO

Poca variante ha sufrido la actualidad deportiva en el curso de la semana. Igual que hace ocho días, acapara la atención del aficionado la gigantesca labor que nuestros representantes vienen realizando en la gran "randonée"; feliz y terrible iniciativa de un periodista.

Y no es solamente en su país, donde Trueba, Cañardo y Ezquerro (Montero por su actuación desgraciada no figura al mismo nivel de los mencionados) han causado asombro con su actuación. Todas las naciones participantes en el "tour" muestran su extrañeza por la gesta, y casi no se atreven a creerlo. Francia, la nación organizadora y conjunto directo de la lucha, ya trata con respeto al trío. Selecciona a un hombre, con la convicción de que abatirá el orgullo que ante la montaña muestran Trueba y Ezquerro, pero a la hora de pronosticar, y ante el temor de un fracaso, ya no es Vietto (de tal corredor se trata) el favorito. Los nombres de los españoles son los señalados.

Después de la poca atención de que en tantas ocasiones hemos sido objeto por la Prensa de la vecina nación en materia deportiva, nos asombra el que haya podido llegar un momento en que los españoles la hayamos merecido. Ya hasta en fútbol nos habían perdido el respeto. Hasta tal punto les envanece su victoria del año pasado. La revancha no se ha esperado, y ha sido precisamente en su más renombrada prueba deportiva, y en la que difícilmente vence un extranjero, donde España, por medio de estos esforzados ciclistas, ha logrado hacer sentir a los galos un poco de "respeto", a los que gracias a una ocurrencia un tanto absurda—la conjunción hispanosvizzera—han podido llevar los colores de su patria en lucha oficial por la clasificación de naciones.

Podrán quedarse donde están. No avanzarán un solo puesto ni un solo minuto en su clasificación. No tiene importancia. Lo hecho es suficiente para demostrar lo justo de su participación, y aun cuando se considere algo exagerado, y se crea no representa el valor exacto de nuestro ciclismo, el hecho innegable es que, a mitad de la terrible Vuelta Ciclista a Francia, España, con sólo cuatro hombres, ocupa el segundo lugar, delante de los ocho representativos de naciones tan potentes en esta materia como Italia, Alemania y Bélgica.

LA XVIII VUELTA A FRANCIA

El francés Vietto, vencedor de la undécima etapa. El equipo español mantiene su magnífica posición y Vicente Trueba ocupa el séptimo lugar de la clasificación general

(Servicio especial de Noti-Sport)

CANNES, 15.—La salida de Niza se dió a la una y treinta de la tarde desde el mismo lugar en que estuvo situada la meta en la etapa anterior. La toman 47 corredores, que son los supervivientes de las etapas anteriores.

En el momento de ponerse en marcha Vietto es aclamado entusiastamente, lo mismo que lo fué a la llegada de la anterior ronda, y se suceden los gritos dándole ánimos para que logre el triunfo en la jornada.

Una fuerte tormenta, con gran aguacero, se desencadena en el momento de partir; pero, despejadas las nubes, el sol aparece nuevamente con fuerza suficiente para molestar a los "routiers".

Por el "col" de Niza, que tiene una altitud de 357 metros, se pasa a las dos y diez y nueve. En primera posición figuran Vietto, Ezquerro, Martano y Maes, y a un cuarto de minuto van Lapebie, Magne y Vervaecke. A corta dis-

tancia Trueba y detrás Cañardo y Meini.

En la falda del Braus, y antes de iniciar la ascensión, Martano ha de detenerse para cambiar el "braquet"; aprovecha la coyuntura Magne para escapar junto con Lapebie. Martano, en compañía de su compatriota Gotti y con Trueba a la rueda, inicia la ascensión. Vietto la realiza sin perder la primera posición y así pasa por la cima. Los españoles Ezquerro y Trueba han logrado dar alcance y pasar a los demás enemigos y ocupan el segundo y tercer lugar. El vizcaíno llega a treinta segundos de Vietto, y Trueba a treinta y seis.

A 42,700 kilómetros de la salida se llega a Sospel. El primero es Vietto, a las tres y quince. A minuto y medio van Magne, Martano y Trueba y a dos minutos, quince segundos, Ezquerro.

Vietto, que va destacado, es el primero en atacar la ascensión al Castillón. En segundo lugar marcha Martano, que ha logrado des-

garse de Magne. Este y Trueba siguen a aquéllos.

Vietto pasa por la cima en primer lugar; a cien metros Martano y a 150 Trueba y Magne. El italiano pedalea fuertemente y logra dar alcance a Vietto, pasando junto a él por el alto de La Turbie, continuando seguidos de Trueba y Magne.

El descenso hacia Niza se inicia a las 4,52. Mantiene la primera posición Martano y Vietto, seguidos persistentemente por Magne y Trueba. No consiguen darles alcance y llegan separados a la meta.

Al "sprint" vence Vietto, que ve bonificado su tiempo en 1 minuto 30 segundos, por vencer en la eta-

- 5, Lapebie (Francia), 4 h. 15 m. 26 s.
- 6, Vervaecke (primer independiente), mismo tiempo.
- 7, Meini (Italia), 4 h. 18 m. 47 s.
- 8, Louviot (Francia).
- 9, Morelli (independiente).
- 10, Pastorelli (independiente).
- 11, Vignoli (independiente), todos en el mismo tiempo que Meini.
- 12, "ex aequo", en el mismo tiempo que Meini, EZQUERRA, CAÑARDO, GOTTI, GEYER, MAES.
- 17, Level, 4 h. 20 m. 4 s.
- 18, Molinar, mismo tiempo.
- 19, Herckenrath, 4 h. 22 m. 14 s.
- 20, Speicher, 4 h. 23 m. 23 s.

Clasificación general

- 1, Antonin Magne (Francia), 72 h. 34 m. 35 s.
- 2, Martano (Italia), 72 h. 36 m. 10 s.
- 3, Vietto (Francia), 73 h. 3 m. 50 s.
- 4, Vervaecke (primer independiente), 73 h. 8 m. 51 s.
- 5, Morelli (independiente), 73 h. 10 m. 47 s.
- 6, Lapebie (Francia), 73 h. 10 m. 49 s.
- 7, VICENTE TRUEBA (ESPAÑA), 73 h. 15 m. 48 s.
- 8, Molinar (independiente), 73 h. 19 m. 29 s.
- 9, Speicher (Francia), 73 h. 22 m. 53 s.
- 10, MARIANO CAÑARDO (ESPAÑA), 73 h. 23 m. 59 s.
- 11, Geyer (Alemania), 73 h. 24 m. 37 s.
- 12, S. Maes (independiente), 73 h. 38 m. 19 s.
- 13, Louviot (Francia), 73 h. 43 m. 29 s.
- 14, FEDERICO EZQUERRA (ESPAÑA), 73 h. 48 m. 26 s.

Clasificación Gran Premio de la Montaña

- 1, EZQUERRA, 59 puntos.
 - 2, TRUEBA, 58 puntos.
 - 3, Vietto (Francia), 55 puntos.
 - 4, Vervaecke (independiente), 50 puntos.
 - 5, Martano (Italia), 47 puntos.
- Clasificación por naciones
- 1, Francia, 218 horas, 48 minutos, 44 segundos.

- 2, ESPAÑA-SUIZA, 220 h. 28 m. 13 s.
- 3, Italia, 220 h. 35 m. 18 s.
- 4, Alemania.
- 5, Bélgica.

El campeonato de Madrid de fondo en carretera. Vicente Carretero, vencedor

Ayer se celebró la carrera ciclista nacional, puntuable para el campeonato de España, más bien conocida por Vuelta a los Puertos que por el campeonato de Madrid.

No participaron todos los forasteros que lo anunciaron, pero,



Mañana, ESTRENO del "film" interpretado por MADELEINE CARROLL

Tenorio de sleeping

"Atlantic Films"

Butaca, 2 PESETAS
Principal, 1 PESETA

pa; en 30, por la diferencia habida en el "col" de Braus, y un segundo más por la que sacó a Martano en la subida a La Turbie.

Clasificación de la etapa

- 1, Vietto (Francia), 4 horas 9 minutos 7 segundos.
- 2, Martano (Italia), mismo tiempo, bonificado con 45 s.
- 3, Magne (Francia), 4 h. 12 m. 30 s.
- 4, VICENTE TRUEBA (España), mismo tiempo.

CAPITOL
SESION CONTINUA
Precio único: **2 ptas**
HOY, ESTRENO

ondas musicales

MÚSICA MARAVILLOSA

Los más famosos cantantes de la "RADIO AMERICANA"

GRACIA INSUPERABLE

MÚSICA MARAVILLOSA

Reune todos los atractivos

Es un "film" PARAMOUNT

no obstante, los locales sabían al salir que no tenían fácil el triunfo de no emplearse a fondo en todo momento mientras continuaran sobre sus máquinas rivales de la categoría de Ecuriet, Dermít, "Pinzales", Bastida y Trueba.

A las 5,20 de la mañana toman la salida los corredores en el Paseo de Camoens. Marchar en compacto pelotón por la carretera de La Coruña, y ya en Las Rozas, intenta despegar Ramón R. Trillo, Dermít y Collado a buen tren; pero pocos kilómetros después son alcanzados por varios destacados del paquete de cabeza para constituir de esta forma dos grupos de corredores que separadamente marchan hasta la subida de Peguerinos, donde se unen, para formar un solo pelotón. De él están ausentes Manuel Trueba, que ha pinchado, y Ecuriet, que tiene una avería en el cambio, que le ha de perturbar toda la carrera.

Continúa así el grupo hasta Guadarrama, y en el kilómetro 56, en plena subida del puerto del León, se destacan M. R. Trillo y Berrendero, que por este orden coronan el alto, haciéndolo en tercer lugar Bernardo de Castro. El primero que pisó el puerto del León empleó 2 horas y 2 minutos desde Madrid al alto. Trillo, Berrendero y B. de Castro batieron el "record", que

MUEBLES "TOLEDO" TUBO DE ACERO CROMADO



DESPACHOS. COMEDORES
CAMAS. MATERIAL PARA CLINICAS. ETC. ETC.

AGENCIAS EN MADRID
ZATO PI MARGALL. 11
PELIGROS. 10
(VENTAS A PLAZOS)



LOS DEPORTES

VICENTE CARRETERO, CAMPEON DE MADRID DE FONDO EN CARRETERA AL TRIUNFAR EN LA VI VUELTA A LOS PUERTOS

desde hace bastantes años tenía Oscar Leblanc, por un minuto de diferencia.

Pasado San Rafael marchan en cabeza Bernardo de Castro y Julián Berrendero, y a un kilómetro de éstos van Vicente Carretero y David Pérez en su captura. Cinco kilómetros después del Portachuelo, la diferencia que separa a Vicente Carretero y David Pérez del pelotón de cabeza ha mermado mucho.

Al pasar por Segovia, Ramón R. Trillo y Algobia se destacan de su grupo, y a un kilómetro de La Granja se unen a Carretero y con éste entran a formar parte del pelotón de cabeza. Dirige la subida del puerto de Navacerrada Manuel Trillo, y le siguen a su rueda "Pinzales", Carretero, Castro y Ramón R. Trillo, quien, mediadas las Siete Revueltas, queda rezagado.

El esfuerzo de la subida lo está realizando de forma imponderable Manuel R. Trillo. Carretero se limita a ir a su rueda, sabedor de que en el llano tendrá tiempo sobrado para emplear todas sus facultades, mientras que M. R. Trillo acusará el consiguiente cansancio por el esfuerzo que realiza.

El orden por el que coronan el Puerto de Navacerrada es el siguiente: primero, Bernardo de Castro, seguido a veinte metros por Carretero, quien en los últimos de la subida se ha decidido a pasar a Trillo.

Todos se lanzan con igual celeridad a la bajada de Navacerrada. Saturnino Alonso no tiene fortuna con su audacia y sufre una aparatosa caída, en la que se lesiona de consideración, siendo trasladado rápidamente al inmediato pueblo de Villalba para curarle.

El orden de la bajada del Puerto de Navacerrada se mantiene hasta las inmediaciones de Madrid, con la única variación en la distancia que separa a los adelantados Carretero y Castro, que llega a ser en algún momento de cuatro minutos. Todos los corredores marchan separados, a excepción de Castro y Carretero, quienes fraternalmente comparten los alimentos que aun les quedan en sus mochilas, preparándose para el "sprint" final.

En este momento Carretero

8, Antonio Escuriel, igual tiempo.

9, Eusebio Bastida, igual tiempo.

10, José Menéndez "Pinzales", 6 h., 8 m., 2 s.

11, Julián Berrendero, 6 h., 8 m., 2 segundos.

12, Antonio Fernández, 6 h., 12 minutos, 20 s.

La VI Vuelta a los Puertos ha servido para que la afición madrileña se sacara la espina de la Vuelta a Madrid. Ha servido también de lección para las Sociedades ciclistas madrileñas. El Madrid F. C., con la cooperación de la U. V. E., ha tenido un rotundo éxito de organización que para sí quisieran muchos Clubs esencialmente ciclistas. Los forasteros es posible que hayan tenido mala suerte en esta carrera, pero no cabe duda que han sido vencidos en buena lid.

Carretero hizo una buena carrera y ha merecido el título de campeón de Madrid de 1934 y la Copa de S. E. el Presidente de la República; pero el esfuerzo que ha realizado Manuel Ruiz Trillo merece sea destacado, pues de no haber sido él quien en todo mo-

PRENSA

Hoy, ESTRENO RIGUROSO

Perjurio

Deliciosa comedia americana por CHESTER MORRIS

despega veloz de Castro, sacándole dos quintos de segundo de diferencia al pisar la cinta.

CLASIFICACION

- 1, Vicente Carretero, 183 kilómetros de recorrido en 5 horas, 53 minutos, 15 segundos; del Madrid F. C.
- 2, Bernardo de Castro, 5 h., 53 minutos, 15 s., 2/5.
- 3, Manuel Ruiz Trillo, 5 h., 55 minutos, 50 s.
- 4, Ramón Ruiz Trillo, 5 h., 56 minutos, 36 s.
- 5, Urbano Bautista, 6 h., 1 m., 12 s.
- 6, José Sánchez Algobia, 6 h., 5 m., 35 s.
- 7, Manuel Trueba, igual tiempo.

Sañudo, al Madrid

Una personalidad muy destacada nos aseguró ayer que el sábado estampó su firma en ficha profesional para el Madrid F. C. el excelente delantero centro del Valladolid Deportivo, Sañudo. Des-

Jabones y Bujías de la IBERIA

Pedid siempre esta acreditada marca. Bravo Murillo, 20. Tel. 33961.

conocemos las condiciones en que se ha efectuado el contrato entre el jugador vallisoletano y el Club campeón de España.

NATACION

Los campeonatos de Cataluña de natación

BARCELONA, 15.—En las piscina de Montjuich, y con asistencia de numerosísimo público, se ha celebrado la segunda jornada de los Campeonatos catalanes de natación.

Relevos 5 X 50

C. N. B. (Pares, Borrás, Brull, Carulla y Sabatá), 2 m., 29 segundos, 7/10.

ATLETISMO

Los campeonatos de Guipúzcoa

TOLOSA, 15.—En el estadio de Berazubi continuaron los campeonatos de Guipúzcoa de atletismo. Los resultados fueron los siguientes:

400 metros vallas

Iguaran, 1 m., 1/10

10.000 metros lisos

Cilleruelo, 33 m., 54 s. Bate el "record" de Guipúzcoa, que tenía Peña en 34 m.

Lanzamiento de disco

Celaya, 38,27 metros.

1.500 metros lisos

Castillejos, 4 m., 16 s., 4/5.

200 metros lisos

Sánchez Arana, 23 s., 3/5.

Triple salto

Sánchez Arana, 12,87 metros.

Relevos 4 X 400

Agrupación Vizcaina, 3 minutos, 47 s.

Salto de altura

Boreguero y Barcayo, empatados a 1,60 metros.

Se intentó batir el "record" de España de lanzamiento de disco a dos manos. Erauski lo lanzó a 69,01, y Celaya a 68,985.

BOXEO

Campeonatos de Castilla "amateur"

En el campo de la Agrupación Deportiva Ferroviaria, con asistencia de mucho público, se celebró la reunión correspondiente a los campeonatos castellanos de boxeo "amateur".

OH!!!..... la PLAYA DE MADRID

mento procuró "tirar" del pelotón de cabeza, la carrera habría quedado reducida a una disputa al "sprint" entre un grupo posiblemente no menor de diez corredores.

Los resultados obtenidos han sido los siguientes:

400 metros libres

1, Cairol, del Barcelona, 5 minutos, 45 s., 3/10.

400 metros braza de pecho

1, Sapés, del Tarrasa, 6 minutos, 38 s., 8/10.

FUTBOL

Partido de promoción

Ayer tarde se celebró en el campo del Cafeto el tercer partido de promoción para ascenso a primera categoría, entre el Alcántara y la Tranviaria. Venció esta última por tres tantos a cero, y por lo tanto continúa en primera categoría.

Burgos, 2; Haro, 0

BURGOS, 15.—Se jugó un encuentro de fútbol entre el Burgos y el Haro Sport. La pelea resultó muy sosa, y terminó con el triunfo de los burgaleses por dos tantos a cero.

Valencia, 3; Levante, 3

VALENCIA, 15.—En el campo de Mestalla se jugó un partido amistoso entre el Levante y el Valencia. Terminó con la igualdad a tres tantos.

Marcaron por los valencianistas Iturraspe, Saro y Melenchón, éste de "penalty", y por el Levante Samper, de "penalty", y Cardona (dos).

El jugador Escolá tuvo un fuerte encontronazo con Tomásell, resultando éste con la fractura de la tibia en la pierna derecha. Escolá, impresionado por el accidente, de que fue autor involuntario, sufrió una fuerte crisis nerviosa.

ACTUALIDADES

REFRIGERADO.—11 mañana a 1,30 madrugada, continua. **Butaca, una peseta.**—2 tarde, nuevo programa. **Bajo el cielo de Venecia, documental.**—**Revista Femenina**, últimos modelos de vestidos y de peinados para la próxima temporada. **Islas de amor, documental** realizado en las islas Hawai, comentado en español. **Mickey en el campo**, nuevo y divertidísimo dibujo de Walt Disney. **Noticiarios de información mundial**, en español: **Manifestación de antiguos combatientes y comunistas en París.**—**La muerte de Mme. Curie.**—**Moscú** recibe triunfalmente a los tripulantes del "Tcheliousskine". **La Vuelta Ciclista a Francia**, reportaje de las etapas corridas la semana anterior y algunas palabras de los corredores españoles. **Madrid.** La directora de Beneficencia entrega 200 cunas a los niños pobres.

100 metros espalda

1, Brull, del Barcelona, 1 minuto, 20 s.

Relevos 4 X 200 libres

1, Barcelona (Sabatá, Cairol, Brull y Carulla), en 11 m., 6 s.

1.500 metros libres

1, Olmo, del Barceloneta, 23 minutos, 34 s., 1/10.

200 metros braza de pecho

Sapés, del Tarrasa, 3 minutos, 7 s., 5/10.

100 metros lisos

1, Sabatá, del Barcelona, 1 minuto, 4 s.

Relevos estilos 3 X 100

Equipos del C. N. B. (Brull, Navarro y Sabatá), 3 m., 59 s.

Los resultados fueron los siguientes:

Pesos moscas: Policarpo García y Marcos del Río vencen por puntos a Alfonso Codrins y Ontiveros, respectivamente.

Pesos plumas: Por puntos derrotaron Antonio Ruiz y Sánchez a Guerreiro y Quintias.

Pesos "welters": Zúñiga y Benito Lamela vencieron a sus contrarios, Francisco Sánchez y Eduardo Ruiz, por abandono el primero y por puntos el segundo.

Pesos medios: También por puntos triunfaron Alvarez y Enrique Royan de sus contrarios, Bruno Moreno y Urbano Pérez, y Raimundo Valero, por incomparación, a Antonio Prados.

Norddeutscher Lloyd

Bremen

PROXIMOS CRUCEROS:

CRUCERO AL CABO NORTE

con el trasatlántico "SIERRA CORDOBA" del 4 de agosto al 20 de agosto.

Precios a partir de RM., 250.—Pídase prospecto A.

INTERESANTISIMO VIAJE A ALEMANIA

con el trasatlántico "SIERRA NEVADA"

del 26 de julio, de Vigo, hasta el 22 de agosto, en La Coruña, y 23, en Vigo. Visitando, entre otras, las ciudades de Berlín, Hamburgo, Colonia, Maguncia, Oberammergau (célebre por sus representaciones de la Pasión), Munich, Nuremberg, Frankfurt, etc.—Pídase prospecto B.

CRUCERO POR EL MEDITERRANEO

con el hermoso trasatlántico "BERLIN" del 30 de julio al 10 de agosto.

Precios a partir de RM., 200.—Pídase prospecto C.

VIAJE COLECTIVO A LA EXPOSICION MUNDIAL DE CHICAGO

con los rápidos trasatlánticos "BREMEN" y "EUROPA" del 4 de agosto al 31 de agosto.

Visitando Nueva York, Cataratas del Niágara, Buffalo, Lago de Erie, Detroit, Chicago, Washington, Filadelfia.

Pídase prospecto D.

Para toda clase de informes, dirijase a

LLOYD NORTE ALEMAN

AGENCIA GENERAL MADRID

CARRERA SAN JERONIMO, 33.

TELEFONO 13515.

GUION DE TEATROS

El acontecimiento teatral de esta semana que ha terminado ayer, fué el estreno de "Pepe Botella", en la Latina, donde el público tuvo para los autores, Pedro Massa y Carlos Nicolás, expresivas manifestaciones de satisfacción y aliento. "Pepe Botella" tiene todos los valores necesarios y la suficiente calidad artística para merecer el aplauso y para llegar al cartel donde se mantienen con plausible respeto las obras más características de nuestro género lírico, chico y grande.

Para mañana, Lupe Rivas Cacho, la gran actriz mejicana, incorporada ya a nuestra escena por el aplauso de nuestro público, anuncia el estreno de la farsa cómica de José Fernández del Villar, "Isidro Labrador" (estampitas del Santo), que, según referencias anticipadas, es una caricatura graciosa y bienhumorada de este género de iconografías dramáticas que con "Teresa de Jesús" y "El divino impaciente" han marcado en las últimas temporadas un aspecto interesante del espectáculo teatral.

En el Alkazar, la inquietud literaria de Ceferino R. Avevilla —servida ahora en la empresa por José María de Monteagudo, que ha sido su valioso auxiliar en la organización—, nos dará a conocer una versión de "Muchachas de uniforme", interpretada por Blanca Alonso de los Ríos y Nena de Vedo, esta última actriz en el personaje de "Manuela", llevado por ella, con deliciosa ingenuidad y limpia emoción de realidad humana, en la escena francesa, de la que es relevante y gentil figura, reconocida por aquella crítica como uno de los valores jóvenes indiscutibles.

Sigue el auge de las variedades. En Colisevm se celebra esta noche una función-homenaje a Guerrero y Carcellé, los dos animadores de la actual temporada brillantísima de este espectáculo. Y en Ideal Rosales dan atractivo al cartel, con Elisa Montes, Luna Imperio, Lina Pickford y otras artistas, dos jóvenes "estrellas": Marietina y Pepita Velázquez. Para esta semana se anuncia el debut, como acontecimiento sensacional, de las bailarinas rusas Hermanas Fedoroff, que hoy salen de París para presentarse en nuestro elegante y veraniego escenario.

CARTELERAS

ESPAÑOL.—(Meliá-Cibrián), 7 y 11: 209 y 210 de ¡Usted tiene ojos de mujer fatal! (Tarde y noche, butaca 2 pesetas.) Exitazo cómico.

COMEDIA.—10,45 (popular, 3 pesetas butaca): La Miss más Miss (éxito de risa como no lo hubo jamás).

ZARZUELA (compañía Ruiz de Arana). A las 6,45 y 10,45, El oso muerto (reposición). Todas las butacas a 1,50.

LATINA.—6,45: La reina Mora. A las 8: Gigantes y cabezudos. Butaca 1 peseta. 10,45: Pepe Botella. (Éxito grandioso.)

COLISEVM.—6,45: Juan García con su orquesta. Estrellita Castro. Goyita Herrero. Oriwe. Vera Orlowa. 50 artistas, 50.

10,45: Grandioso festival homenaje a Jacinto Guerrero y Juanito Carcellé. Programa gigantesco. Harry Flemming. Sullivan. Ronserai y Cappella. Claudia Yonnesco. Ofelia de Aragón. Faustino Bretaño. La Yankee. Rámper. Tina de Jarque. Estrellita Castro. Goyita Herrero. Juan García y su orquesta. Thedy Baby et Gaby. Vera Orlowa. Margarita del Castillo. Emma de Miranda. Pepita Rollan. Oriwe. Los 8 Mirecky Boys; Lolita Astolfi y otras. Acontecimiento sin igual.

CAPITOL.—Sesión continua. Revista Paramount y Ondas musicales. (Refrigeración perfecta.)

PALACIO DE LA MUSICA.—Refrigerado. 6,45 y 10,45: Tenorio de "sleeping". Butaca 2 pesetas.

JARDIN DEL CINEMA EUROPA.—Tarde, 8; noche, 11: Soltero inocente (por Chevalier).

JARDIN DEL CINE EUROPA. Tarde, 8; noche, 11: Soltero inocente (por Chevalier).

CINE ARGÜELLES.—(Temporada de verano. Butaca 0,75). 6,45 y 10,45: Una aventura amorosa.

TEATRO CHUECA.—Lunes popular. Butaca 0,75. 6,45 y 10,45: El somámbulo.

CINE DOS DE MAYO.—6,45 y

POR EL EXITO DE UNA TEMPORADA TEATRAL

Un homenaje a Jacinto Guerrero y Juanito Carcellé

Para festejar el buen éxito alcanzado por los programas de espectáculos internacionales en Colisevm, esta noche, a las once menos cuarto, se celebrará en el suntuoso teatro, hoy palacio de las variedades, un homenaje a Jacinto Guerrero y Juanito Carcellé, empresarios y directores de aquel escenario.

El cartel confeccionado por la Comisión organizadora es el siguiente:

Harry Flemings, el más colosal artista de color, recién llegado de América, ha brindado su cooperación y se presentará al público madrileño, de quien guarda gratísimo recuerdo, en una de sus más extraordinarias creaciones.

Otro número nuevo será el de "Ronserai" y "Capella", la pareja cumbre de la danza, de éxito mundial.

Sullivan, el mago de los salones elegantes; Claudia Yonnesco, la importadora del baile americano; Ofelia de Aragón, la típica cancionista española; Faustino Bretaño, el castizo actor cómico madrileño, y Luis Heredia, el gracioso y personalísimo artista; La Yankee, el incomparable Ramper, Estrellita Castro, pura solera de la canción andaluza; Juan García, el divo estilista con sus doce "virtuosos"; Vera Orlowa, la portentosa danzarina rusa; Margarita del Castillo, "vedette" del teatro Martín en uno de los números de revista que la consagraron; Lolita Astolfi, la moderna bailarina; Tina de Jarque, Goyita Herrero, Thedy, Baby et Gaby, trío acrobático de fantasías; Enma de Miranda, Pepita Rollán, el caricato Oriwe, Isabelita Nájera y María Luisa Jiménez, los Ocho Mireki-Boys y acaso algún otro artista, con el que no se cuenta aún definitivamente por encontrarse fuera de Madrid.

Terminado el espectáculo, a las dos de la madrugada, será servida en la sala de fiestas de Colisevm una gran cena fría. Las tarjetas para esta cena se expenden hoy, hasta las ocho de la tarde, en los siguientes sitios: Sociedad de Autores Españoles, La Brasileña, Fuencarral, 94 y 96; La Favorita, Fuencarral, 92; Bar Chicote, Avenida del Conde de Peñalver, y en el restaurante Molinero.

En la taquilla del teatro Colisevm también pueden adquirirse hasta las diez de la noche.

Un gran baile será el epílogo de este acontecimiento, animándolo la formidable orquesta Mirecki.

programa doble.) 6,30 y 10,30: Juventud moderna (Dorothy Mackaill y El terror del hampa (Paul Muni). (Butacas 0,30, 0,40 y 0,60.)

CINE DELICIAS.—6,30 y 10,30: Fémína. Programa extraordinario. Butaca 0,25: La tuve en mis brazos y Liebeleí (Amoríos), por Magda Schneider.

TIVOLI. A las 6,45 (salón). 10,45 (terrazza), El retador, emocionante "film" Paramount, por George Bancroft y Wynne Gibson, la mujer pantera.

PARDINAS.—6,45 y 10,45 (Po-

GUION DE "CINES"

Parece que estamos en plena temporada. Nuestras salas siguen estrenando películas todas las semanas, y, como en el mes de septiembre, todas se ponen de acuerdo y estrenan el lunes. En la imposibilidad de acudir a todas las "premières", los aficionados han de buscar orientaciones en los diarios. Procuremos, pues, darlas a nuestros lectores por medio de los datos que poseemos acerca de los nuevos "films" que en el día de hoy se someten al juicio del público.

Cinta moderna, con el delicioso aliciente de Madeleine Carroll como protagonista, es "Tenorio de sleeping", ofrecida por el Palacio de la Música en su magnífica y refrigerada sala. Moderna también y de original argumento "Ondas musicales", el estreno del Capitol, regocijará por su gracia y recreará por la suntuosidad de su presentación. Chester Morris, cuyas dotes se han celebrado ya muchas veces, nos deleitará una más en "Perjurio", deliciosa comedia americana, de la que mucho espera el "cine" de la Prensa. En el Callao, la linda Mary Carlisle dará realce a una producción, "Mujeres de postín", que se anuncia como estreno sensacional. Y el genial Charlot, el enemigo irreconciliable del "cine" sonoro, seguirá dando prestigio a su postura rebelde con una nueva pirueta de las suyas, con "Charlot maleante", base del programa del Panorama.

Las salas llamadas de reestreno trabajan incansables para que sus programas no decaigan en esta temporada estival. Por sus pantallas desfilan todos los éxitos que públicos inteligentes refrendaron con el aplauso. En el Barceló veremos una finísima comedia musical alemana, "Romanza húngara". Florelle, la gracia francesa de la francesísima "vedette", lucirá nuevamente sus galas en "El hijo improvisado", que reestrena el Proyecciones. El coquetón Royalty consagra esta semana su pantalla al drama policíaco, y empieza con una obra notable en su género: "Greifer entre estafadores de frac".

Por último, el "cine" Actualidades proyecta sus prestigiosos documentales y reportajes, y coronará una vez más la calidad de sus programas con el estreno del dibujo sonoro de Walt Disney intitulado "Mickey en el campo".

pulares 0,75 butaca). Acontecimiento: Esclavitud, hablada en español, por Dorothy Jordan.

PROYECCIONES. Fuencarral, 142. Teléfono 33976. Salón (tarde, 6,45) y jardín (noche, 10,45), o salón caso Muvia o frío, El hijo improvisado, divertidísima comedia musical, con Florelle y Fernand Gravey.

CINEMA BILBAO.—Teléfono 30796. A las 6,45 y 10,45: Simone es así.

METROPOLITANO.—6,45 10,45. Precios rabiosamente baratos, bu-

Cine Panorama
REFRIGERADO
Formidable programa y estreno de
CHARLOT, MALEANTE

tacas 0,60 y 0,40. La hilarante comedia Un profesor ideal, por Anny Ondra.

FIGARO.—(Tel. 23741.) Refrigerado. 6,45 y 10,45. Programa doble: Déjame pasar la noche contigo (Jenny Jugo), y El testamento del Dr. Mabuse (un "film" de Fritz Lang).

CINE MADRID (Tel. 13501). 6,45 y

10,45, programa doble: Yo he sido espía (Conrad Veit y M. Carrroll) y Un hijo en América (Annabella y Prejean). Mañana, cambio de programa.

CINE TOLEDO. 6,45 y 10,45, Cuerpo y alma (en español, por Ana María Custodio).

PLEYEL.—5, 7, 11: El Rey Neptuno (Dibujo Walt Disney), Bombas en Montecarlo (Kate de Nagy, Jean Murat).

AVENIDA.—6,45 y 10,45 (estreno): Una aventura en la niebla. (Butaca 1,50.)

PROGRESO.—6,45 y 10,45: El mundo es mío (hazañas de un hombre invisible). Peseta butaca.

Los Amigos de la Escuela del Grupo "Joaquín Sorolla"

Se pone en conocimiento de los afiliados a esta Agrupación que el próximo martes, día 17, a las ocho de la noche, tendrá lugar la continuación de la Asamblea general con el siguiente orden del día:

- Gestión de la Comisión ejecutiva.
- Elección de cargos.
- Proposiciones, ruegos y preguntas.

SI ES USTED AFICIONADO A LA FOTOGRAFIA

antes de emprender su verano debe proveerse de la conocida

PELICULA PLAVIC

Rollo 6 X 9 ortochromático, de 8 exposiciones

PESETAS 2,20

UNICAMENTE EN A. I. D. A. — ARENAL, 9.

Remitimos rollos PLAVIC a provincias, sin más aumento de precio que los gastos de correo. Confíenos sus trabajos de laboratorio y será nuestro constante cliente.

10,45: El marido de la amazona. Butaca 0,40.

CINE DE LA OPERA.—(Teléfono 14836). 6,45 y 10,45: El cantar de los cantares, por Marlene Dietrich.

CINE DE LA PRENSA.—(Teléfono 19900). 6,45 y 10,45: Perjurio. Estreno.

MONUMENTAL CINEMA.—(Teléfono 71214). 6,30 y 10,30: Programa doble: Sagrario y Entre dos corazones.

PANORAMA (refrigerado). 11 mañana a 1 madrugada, continua; butaca una peseta. Desde las 2 de la tarde. Los 4 años del niño (un documental alemán). Cosas de circo (Betty Boop). Diez curiosidades mundiales. Estreno de la comedia sincronizada Charlot, maleante.

ROYALTY (Teléfono 34458). A las 6,45 y 10,45. Programa doble: Una noche en el paraíso y Greifer entre estafadores de frac. Butacas y sillones, una peseta.

CINE GENOVA.—(Tel. 34373.) 6,30 y 10,30 (butacas y sillones una peseta. Cambio diario de programa doble): A la Brava (Tom Mix). Semilla (John Boles y Genevieve Tobin).

CINE CHAMBERI.—(Siempre

GRAN TERRAZA
BARCELO
HOY, LUNES 16
ROMANZA HUNGARA
Una encantadora comedia musical alemana U. F. A.

El presidente del partido republicano conservador da un manifiesto a la opinión pública

En el Centro del partido republicano conservador se celebró ayer tarde el anunciado acto político, en que el señor Maura dirigió la palabra a los afiliados.

Se prohibió la entrada a la Prensa, y al terminar fué facilitado a ésta un manifiesto del jefe del partido, don Miguel Maura, en representación del Comité Nacional, del que ofrecemos a nuestros lectores el siguiente extracto:

“La situación política y social presente—dice—difiere poco de la de 1930 y aun de la de 1925. Muestra su desacuerdo con los gobernantes y con su labor, incluso la presupuestaria. Dirige reproches a los Gobiernos nacidos de las actuales Cortes por su actuación y colaboración con un partido del que dice está acomodado en el campamento de los no amigos de la República. Habla el manifiesto de las luchas sociales entabladas entre sectores políticos antagónicos, que se organizan con aparato bélico y chocan y se matan; se declara en desacuerdo con el Poder público; cree advertir peligros para la República, y teme la posibilidad de una Dictadura bien de derecha o de izquierda. Mantiene la necesidad de una rectificación, ya que el partido no se resigna a contemplar pasivamente la situación política, y pide la consulta al país para que diga la última palabra.

Seguimos—añade—fieles a los compromisos contraídos el 14 de abril hasta ver logradas nuestras esperanzas, y por eso hemos colaborado en el establecimiento de la solidaridad entre los partidos republicanos.

Nos sentimos desligados de toda responsabilidad y lejos de los dirigentes de la política, y alentamos aún la esperanza de que se despierte el patriotismo de los que gobiernan España, y para ese momento—termina—nos aprestamos a servirla sin regatear sacrificios, poniendo una vez más cuanto somos y tenemos al servicio de la República.”

Unos motoristas chocan contra un automóvil

Tres heridos, uno de ellos grave

A última hora de la tarde de ayer, y cuando marchaba por el kilómetro 41 de la carretera de La Coruña, en las cercanías de Villalba, la motocicleta ocupada por Antonio Pegadizabal Alfaro, de treinta y cuatro años, domiciliado en la calle de Segovia, número 28; Manuel Pérez Díaz y su esposa Palmira Asenjo, que viven en el número 23 de la citada calle, chocó con un automóvil.

El encontronazo fué violentísimo y los tres ocupantes de la motocicleta fueron despedidos de ésta, resultando Antonio con lesiones de carácter grave y fuerte conmoción cerebral y el matrimonio con heridas de pronóstico reservado.

Los heridos recibieron asistencia de primera intención en el puesto de socorro que en Villalba tiene establecido la Cruz Roja a cargo del practicante don Enrique Almán, pasando el matrimonio a su domicilio y el otro lesionado al Equipo Quirúrgico, donde quedó hospitalizado.

EN EL CENTRO INSTRUCTIVO RADICAL DEL HOSPICIO

En el Centro Instructivo Republicano radical del distrito del Hospicio, Corredera Baja, número 20, se ha clausurado el presente curso con un acto que se vio concurridísimo.

El presidente de dicha entidad dió cuenta de lo realizado y esbozó el programa cultural para el próximo curso. Seguidamente se procedió al reparto de los diplomas entre los niños y niñas más aplicados, siendo muy felicitados el profesor don Francisco Plata, la profesora de labores señorita Encarnación Mancebo y la Comisión de enseñanza.

Terminó el simpático acto con un refresco a todos los concurrentes.

Registro de importadores

La Cámara Oficial de Comercio de la provincia de Madrid recuerda a sus electores que, a partir del día 1.º de agosto próximo, todos los comerciantes, para poder realizar despachos de importación, deberán hallarse en posesión del número correspondiente de inscripción en el Registro de importadores de la Dirección general de Comercio y Política arancelaria.

Para solicitar dicha inscripción pueden informarse en la Sección de Aduanas de la citada Cámara, en donde se les facilitarán los impresos necesarios y se tramitarán al Centro directivo.

La obra social de la República

Donación de 200 cunas

En la mañana de ayer se celebró en el patio central del ministerio de Trabajo la entrega de 200 cunas equipadas, regaladas por la Dirección general de Beneficencia y asistencia pública a otros tantos niños de familias modestas.

El acto fué presidido por el ministro de la Gobernación, acompañado de la directora general de Beneficencia, señorita Clara Campoamor; subsecretarios de los ministerios de la Gobernación y Trabajo, señores Benzo y Ulled; director de Sanidad, señor Verdes Montenegro, y el representante del Ayuntamiento de Madrid, don Jenaro Marcos.

La orquesta, organizada por el Patronato de Ciegos, interpretó el Himno de Riego y un concierto, siendo aplaudidísimos.

La directora general de Beneficencia, en breve y sentido discurso, explicó el significado del donativo.

El ministro de la Gobernación pronunció algunas palabras, durante el curso de las cuales justificó la ausencia del señor Estadella, señalando la preocupación de su compañero de Gobierno en relación con los problemas de beneficencia. Dedicó también el señor Salazar Alonso palabras de elogio a la obra que lleva a efecto la señorita Clara Campoamor al frente de la Dirección de Beneficencia, y acto seguido se procedió al reparto de las cunas, cuyas ropitas han sido confeccionadas por ancianos incurables y otros acogidos.

POR LOS BARRIOS DE MADRID

LA TRADICIONAL VERBENA DEL CARMEN

El castizo, el populoso, el alegre barrio de Chamberí ardió en fiestas durante la noche de ayer, con motivo de la verbena del Carmen. Garbosas mujeres, con mantones de Manila, paseaban por las calles donde aquélla se celebra, y estaban profusamente iluminadas con farolillos multicolores. Abundó la jovialidad, y con ella el rumbo, y con el rumbo la gracia y el buen humor de este pueblo madrileño, propicio siempre a la diversión y al regocijo. Atrayente verbena la del Carmen, es en este año más sugestiva que en ningún otro, a juzgar por la animación que en ella se observaba anoche.

Lo más destacado de la verbena del Carmen es, sin duda, el desfile de caras bonitas que todos los días, y más acentuado mientras duran estas fiestas, se verifica en la acreditada

LIBRERIA, PAPELERIA E IMPRENTA

CASA MATEY

Este GRAN DESFILE tiene lugar en la calle de Fuencarral, núm. 127. Pasad y os convenceréis. — Teléfono 40732.

Vaquería Moderna

Leche pura de vacas ordeñada a la vista del comprador. Establos propios.

Raimundo Lulio, n.º 18. Tel. 32179.

Coloniales Casa Sobrino

ESPECIALIDAD EN JAMONES Y EMBUTIDOS Santa Engracia, 64, y Viriato, 45. TELEFONO 30609.

El Valle de Oro

FABRICA DE PAN DE VIENA PALAFOX, núm. 3 TELEFONO 30367

CARNICERIA-SALCHICHERIA de Restituto Pastor

Instalaciones frigoríficas. Grandes reformas. Luchana, 9. Tel. 31581.

LOS CENTROS REGIONALES EN LA CASA REGIONAL VALENCIANA

Ayer se celebró en la Casa Regional Valenciana la Junta general ordinaria correspondiente al fin del primer semestre.

El presidente dió cuenta de la gestión de la Directiva en dicho período de tiempo y expuso la opinión de aquélla en relación con la marcha de la Casa, que es completamente normal. También expusieron datos referentes a sus respectivas actuaciones el contador, señor Alcañiz; el tesorero, señor Monmenéu; el bibliotecario, señor Fayos, y el secretario general, señor Viguer. La Asamblea aprobó la gestión de la Directiva.

En la sección de ruegos, preguntas y proposiciones se acordó por unanimidad otorgar el título de socio de mérito al vicepresidente primero, don Cirilo Reverter, por sus acertados trabajos y extraordinario entusiasmo por el desarrollo del programa social.

También se concedió un expresivo voto de gracias al vicepresidente segundo, don Eufasio Ruiz, por análogos motivos. Fueron tomadas en consideración una propuesta del señor Ruiz Jimeno sobre la forma de rendir homenaje de afecto y valencianía a los socios que fallezcan, y otra del señor Monmenéu, acerca de la conveniencia de constituir una sección mutual de socorros.

Para cubrir vacantes ocurridas en la Directiva por traslados de residencia, falta de toma de posesión y dimisión, fueron designados los siguientes socios:

Secretario general, don Fernando Tello; vicesecretario, don José Viguer; vocales, señores Guillot Irurzun, Beneyto Sanchis y Tauroni Vitalis; miembro de la Comisión de ingreso y permanencia, señor Pérez; idem de la Mesa de discusión, señor Morales.

Un monumento al catedrático don Dalmacio García Izcará

Cumpliendo el encargo de la clase veterinaria española, el escultor Soriano Montagut, primera medalla de escultura de la Exposición Nacional de Bellas Artes de 1932, y el arquitecto señor Bahamonde Valencia, han dado fin al trabajo con que se perpetuará el recuerdo del que fué eminente profesor, el excelentísimo señor don Dalmacio García Izcará.

Se trata de una verdadera obra de arte que ha merecido el aplauso y la admiración de cuantos han podido contemplarla y que sólo espera ser montada en un parque madrileño para lucimiento de la obra y como homenaje al que, además de director y catedrático eminente de la Escuela Superior de Veterinaria, fué también inspector general de Higiene y Sanidad pecuarias, académico de Medicina, consejero de Sanidad e Instrucción pública y autor de obras y trabajos notables, entre los que culmina el de la “Rabia y su profilaxis”, que llevó a efecto siendo miembro del Instituto Nacional de Higiene.

La Comisión se complace en hacerlo público y espera que el Ayuntamiento de Madrid señale un sitio adecuado para su emplazamiento por tratarse de una obra de arte y de un acto de justo reconocimiento de una personalidad científica eminente.

Jardín terraza del Hotel Nacional

Domingos: TE-BAILE. Todas las noches: CENAS A LA AMERICANA

En la Sociedad “La Unica” se clausuraron ayer los Congresos contra la guerra y el fascismo

Ayer mañana reanudó sus sesiones en los salones de “La Unica” el Congreso Nacional de jóvenes de todas las ideologías, contra la guerra y el fascismo, discutiéndose los temas pendientes.

Se aprobó un manifiesto de los jóvenes socialistas, en el que hacen un llamamiento en general para llevar adelante la lucha con la unificación de las juventudes trabajadoras.

También aprobó el Congreso un acuerdo de las juventudes de nacionalidades oprimidas, según el cual debe lucharse por la solidaridad del proletariado español.

Asimismo fué aprobado otro acuerdo de las delegaciones de industrias, para que se concentre toda la atención de las organizaciones en los puertos, ferrocarriles, fábricas de armas y demás industrias bélicas, para organizar una lucha eficaz contra la guerra.

El primer Congreso nacional de mujeres contra la guerra y el fascismo celebró ayer en el mismo local del anterior dos sesiones, en las que hicieron uso de la palabra las 60 delegadas de Madrid y provincias, adhiriéndose al Congreso y propugnando por el frente único antifascista femenino.

Debatíose el tema de la forma de organizar con eficacia la lucha contra la guerra y el fascismo, y sobre el mismo tema hizo el informe la señora Irene de Falcón, después de intervenir a nombre del partido socialista doña Consuelo Alvarez (“Violeta”).

Hubo también intervenciones interesantes de las delegadas conservadoras de Vigo y de industrias de guerra.

Se acordó la asistencia de las sesenta delegadas, de las firmantes del manifiesto de iniciativas de mujeres contra la guerra y el fascismo y de doña Consuelo Alvarez (“Violeta”), al Congreso mundial de mujeres contra la guerra, que se celebrará en París los días 4, 5 y 6 de agosto con motivo del aniversario de la guerra europea.

Fué aprobado el proyecto del Comité de iniciativa de mujeres, que mantiene la necesidad de ir contra el capitalismo, elevación del nivel del proletario, solicitar el voto para la mujer a los diez y ocho años e igualdad de salario con los hombres; ir contra la ley que prohíbe el aborto, oponerse a la eliminación del trabajo a las mujeres casadas, oponerse a la guerra, etc., etc.

SESION DE CLAUSURA

Conjuntamente se celebró por la tarde la sesión de clausura de ambos Congresos.

Después de hacer uso de la palabra los diversos representantes de los grupos antifascistas de jóvenes y mujeres, resumieron los discursos por la representación del Frente nacional, Francisco Galán, y por el Secretariado de las Juventudes, Claudin.

Las conclusiones votadas fueron:

Intensificar en todas las provincias de España la lucha contra el fascio y la guerra, nombrándose Comités en talleres fábricas, tajos y Universidades.

Verificar una intensa campaña a favor de Thaelman, coincidiendo ésta con el aniversario de la terminación de la guerra mundial.

Y preparar una acción conjunta contra la proyectada campaña que Acción Popular tiene anunciada.

LO QUE TRAE EL VINO

Dos íntimos amigos riñen a tiros y puñaladas y uno resulta muerto y otro herido grave

Ya dadas las diez y media de la noche de ayer, en el inmediato pueblo de Tetuán-de las Victorias se desarrolló un sangriento suceso, a consecuencia del cual resultaron un hombre muerto y otro gravemente herido.

A la hora de referencia recalaron, para tomar unas copas, en la taberna, sita en la calle del Triunfo, número 13, del citado pueblo, Gregorio González Gil, de cuarenta y cuatro años, casado, domiciliado en la calle de Isaac Peral, número 33, y Pedro Pinar Pedrucho, de cincuenta y dos, también casado y habitante en la calle de Benjamín, número 10.

Ambos, íntimos amigos, habían pasado todo el día del domingo de excursión en el campo, y, para cerrar la jornada, ya muy bebidos, acudieron a la taberna, donde, entre copa y copa, comenzaron a regañar sobre quién había dado más rendimiento, cuando los dos estuvieron trabajando en Francia hace algún tiempo.

Con la terquedad de la borrachera, los dos amigos se insultaron y salieron a la calle desafiados, acometiendo Pedro con una navaja a su adversario, al que produjo dos heridas de carácter grave en el pecho. Gregorio, al sentirse herido, sacó un revólver que llevaba y disparó tres tiros contra Pedro, que cayó al suelo muerto a consecuencia de dos balazos que le atravesaron la cabeza y el pecho.

Al ruido de las detonaciones acudieron guardias, que trasladaron a Pedro, que aun respiraba a la Casa de Socorro, donde apenas puesto sobre la mesa de operaciones falleció sin volver en sí. Gregorio resultó con heridas graves y pasó a la sala de detenidos del Hospital General.

El Juzgado de Chamartín de la Rosa, acudió al benéfico establecimiento y ordenó el traslado del cadáver de Pedro al Depósito judicial.

El veraneo del Presidente de la República

Su excelencia el Presidente de la República iniciará mañana martes, o el miércoles próximo, su veraneo en La Granja.

Acompañarán al señor Alcalá Zamora el secretario general de la Presidencia de la República, don Rafael Sánchez Guerra, y el jefe de la Casa Militar, general Ruiz Trillo.

COLISEVM

HOY, LUNES, A LAS 10,45

Grandioso festival-homenaje a Jacinto Guerrero y J. Carcelle. Presentación del insuperable artista Harry Flemings, Ronseiral-Capella, Ofelia de Aragón, Margarita del Castillo, Faustino Breña, Luis Heredia.

También tomarán parte en el citado festival: Sullivan, Claudia Yonescu, La Yankee, Ramper, Estrellita Castro, Tina de Jarque, Vera Orlowa, Margarita del Castillo, Lolita Astolfi, Goyita Herrero, Thedy, Baby et Gaby, Emma de Miranda, Pepita Rollan, Isabelita Najera, María Luisa Giménez, el caricato Orive, los ocho Mirecki-Boys, y quizá algunos otros artistas. A las dos de la madrugada, GRAN CENA FRÍA, seguida de BAILE.

NUESTROS REPORTAJES

UNA VISITA A LA CASA DE NAZARETH

Una fundación modelo. Asistencia, educación e internado para las huérfanas y viudas de periodistas y empleados y obreros de Prensa de toda España. La gran obra de un hombre bueno

¡Una cosa tan nuestra y tan ignorada por nosotros! ¡Una institución exclusivamente hecha para las viudas y las huérfanas de los periodistas y los empleados y obreros de Prensa de toda España! ¡Una fundación que puede ser el refugio amable y grato de los más tiernos pedazos de nuestra alma, en el caso de que ésta pudiera partirse, y que es casi desconocida por nosotros, tan atentos siempre a lo que interesa a los demás!...

Estas reflexiones nos las hacemos camino de la Casa de Nazareth, a la que vamos a visitar acompañados por don Juan Ignacio Luca de Tena, hijo del inolvidable fundador de aquella mansión serena, apacible y suntuosa, levantada a poca distancia de Madrid; pero en pleno campo, en las proximidades de Chamartín de la Rosa, y no muy lejana al vecino pueblo de Alcobendas.

¿Historia de esta fundación, historia de la Casa de Nazareth? Sencilla y brevemente nos la relata nuestro ilustre acompañante, con palabras llenas de emoción y de ternura. De emoción, por los recuerdos que al contarla asaltan su memoria, y de ternura hacia las viudas y las huérfanas que allí en la Casa de Nazareth hallarán algo que les consuele del terrible, del espantoso dolor de sus hogares deshechos, algo que les fortifique el alma y las prepare para las luchas de la vida; algo que las haga olvidar la tragedia de que todas han sido víctimas antes de llegar a aquel refugio, que no es asilo, sino casa hospitalaria, acogedora y maternal que las recibe con lo más hermoso de la caridad: el amor, el amor que inspiró a su fundador y sigue inspirando a los continuadores de su hermosa obra.

—Al morir mi padre—nos dice el señor Luca de Tena—dejó un millón de pesetas destinado a la fundación de una casa para viudas y huérfanas de periodistas y empleados y obreros de Prensa de toda España. El, que todo lo preveía y ordenaba, no había tenido tiempo de dar forma a aquella idea generosa, de reglamentar aquella institución, que debería llamarse la Casa de Nazareth y había de ser el refugio amparador de las pobres niñas y las infortunadas mujeres caídas en desvalimiento por la muerte de los que eran la base única y fundamental de sus tristes vidas. El no lo ordenó, como ya le he dicho; pero no faltó quien diera forma a aquella idea bienhechora y quien dedicara todo su entusiasmo, todo su corazón y todo su fervor también a la realización de aquella iniciativa, cuyos resultados ya los verá usted.

Calla el señor Luca de Tena. No queremos preguntarle que quién fué el que con tanto cariño se puso a completar la idea del inolvidable don Torcuato. Demasiado sabemos que se refiere a la virtuosa y noble compañera del fundador de la Casa de Nazareth, Casa que considera como suya la que también viuda y madre la visita todos los días, atendiéndola, cuidándola, vigilándola con toda la ternura de su alma.

—A raíz de la muerte de mi padre—sigue diciéndonos tras un breve silencio el señor Luca de

Tena—hubo en toda España, en la Prensa de toda España, el propósito, que nunca agradeceré bastante, de exaltar su memoria con un monumento erigido por suscripción pública. Al conocer el propósito me opuse a él con toda mi gratitud, pero con toda firmeza. Escribí en "A B C" una carta, que reprodujeron todos los periódicos, proponiendo que lo que se recaudara o pudiera recaudarse fuera dedicado a lo que más podía realzar la memoria de quien tantas pruebas de amor había dado a la Prensa: a la casa de esta misma Prensa: a la Casa de Nazareth. Dirigi la carta a los iniciadores de la idea ya referida: a los señores Francos Rodríguez, Mompeón, director de "Heraldo de Aragón"; don Darío Pérez, don Fermín Izquierdo Moncayo, don Alfredo Llopis, don Sixto Villalba, don Luis Calamita, director de "Heraldo de Zamora"; don Luis Orca, director de "El Pueblo Manchego"; al señor López Prudencio, director de "El Correo Extremeño"; don José Pemartín, concejal del Ayuntamiento de Sevilla, y don Casimiro T. Pérez Villagómez. Todos ellos accedieron a mis ruegos, y lo que iba a ser dedicado a un monumento en honor de mi padre, se destinó a la Casa de Nazareth. Así la suma inicial se aumentó con 200.000 pesetas. Cumplí con los deberes de mi corazón y de mi conciencia. Sacrifiqué mi amor de hijo, quizás mi vanidad de hijo; pero lo hice pensando en mi padre y en la obra de mi padre: en esta Casa de Nazareth, a la que también irán destinados los beneficios que produce la suscripción nacional abierta actualmente para resarcir a "A B C" de sus recientes quebrantos. El importe de lo que se recaude se empleará en adquirir acciones de "Prensa Española", y lo que produzcan estas acciones se destinará a la fundación que tanto interés inspira a ustedes.

Y llegamos a la Casa de Nazareth. Hermoso edificio. Soberbio edificio. Suntuoso edificio. Todo es allí confort, comodidad, lujo. Espléndidas las salas dedicadas a las clases, espléndida la capilla y enternecedor el cuarto de labor de las niñas; más enternecedor el de sus juguetes; amplios, higiénicos y hasta lujosos sus dormitorios, etc., etc.; todo, como hemos dicho, da allí la idea de una comodidad de la que todas las allí acogidas, desgraciadamente, carecieron en sus casas.

Y vemos a las alumnas; a las verdaderas alumnas de aquella gran pensión, pues la palabra asiladas no corresponde a las que en la Casa de Nazareth viven como en el internado del mejor colegio. La menor de las niñas tiene cuatro años. Hay dos hermanitas, hijas de un compañero malogrado que trabajó en "El Socialista"; otra hija de un tipógrafo, que lo hizo en "La Libertad", de Vitoria, y otra huérfana de un obrero de "Heraldo de Zamora". En total son doce las niñas que reciben instrucción y enseñanza y tienen alojamiento en la Casa de Nazareth. Han pedido ingreso en las huérfanas de un entrañable camarada, fallecido recientemente. Esta casa en estos últimos días

Los padres de las alumnas de la Casa de Nazareth militan en diversos campos; trabajan en opuestas posiciones. La caridad, el amor y la realidad más grande, más fuerte y más poderosa que todos los sectarismos, las reúne allí en aquel colegio suntuoso, donde estarán hasta que cumplan los diez y ocho años, salgan de la Casa de Nazareth dispuestas y preparadas para luchar en la vida. Para ingresar en la Casa de Nazareth son preferidas las huérfanas de padre y madre. Actualmente hay una niña en la que concurren estas circunstancias trágicas. Su madre murió, y al mes dejó de existir su padre, tipógrafo de "Estampa". Quedaron cuatro hermanitos. Ella ingresó en la Casa de Nazareth. Sus hermanos... ¡Pobres, pobres huérfanos!

Viudas no hay ninguna. Estas pueden ingresar desde los veinticinco hasta los cincuenta años. A los tres de permanencia en la Casa de Nazareth tienen que dejarla forzosamente, no abandonadas, sino confortadas y orientadas de manera que puedan atender a su sostenimiento por sí mismas. A las mayores de cincuenta años se encargará la Casa de Nazareth, su Patronato, de buscarlas un lugar adecuado para su estancia después de los tres años de su permanencia en aquella Casa. Forman el Patronato el Obispo de Madrid-Alcalá, la excelentísima señora viuda de Luca de Tena, el presidente de la Asociación de la Prensa, don Juan Ignacio Luca de Tena, don Leopoldo Matos y don Luis Martínez Kléiser, secretario de la Fundación. La instrucción y educación de las niñas están a cargo de competentes profesoras, con títulos oficiales para el ejercicio de su magisterio.

La Casa de Nazareth se eleva en los terrenos cedidos por la viuda de don Celedonio Rodríguez. Fue inaugurada el día 15 de abril de 1933. Lleva, por consiguiente, funcionando poco más de un año.

Como según el Reglamento de la Casa de Nazareth tiene que ser vocal nato de la institución el presidente de la Asociación de la Prensa, cuando murió el señor Francos Rodríguez, inolvidable maestro de periodistas y presidente de nuestra maternal Asociación, el señor Luca de Tena se dirigió a don Alejandro Lerroux, que ocupa en la actualidad la presidencia de nuestra casa. El señor Luca de Tena dió cuenta en su carta al señor Lerroux del nuevo cargo que tenía que ocupar en el Patronato de la Casa de Nazareth, y el ilustre ex presidente del Consejo de ministros y actual presidente de nuestra Asociación se apresuró a aceptarlo, interesándose tan viva y sinceramente por la Casa de Nazareth, que es hoy uno de los más entusiastas de esta institución periodística, que beneficia a huérfanas y a las viudas de los que vivieron en la Prensa, en la Prensa y por la Prensa, y saben que los más queridos y tiernos pedazos de su corazón no quedarán abandonados en el mundo cuando ellos falten.

Un detalle que se nos olvidaba. Hace pocos días, la viuda del gran actor Pepe Rubio regaló para la

NOTICIAS DE PROVINCIAS

LA ESCUADRILLA DE FRANCO EN POLLENSA

PALMA DE MALLORCA, 15. En Puerto Pollensa de la isla de Formentor fondeó esta mañana la motonave transmediterránea "Ciudad de Cádiz", conduciendo 1.200 excursionistas de Barcelona, de la expedición organizada por "El Día Gráfico", coincidiendo con la regata internacional del Mediterráneo.

Entre ellos figuraba el subsecretario de Marina civil, señor Pich y Pons. A las ocho de esta noche han regresado a Barcelona. En Pollensa hállase la escuadrilla de 11 aviones al mando del comandante don Ramón Franco.

CONFLICTO SOLUCIONADO

CADIZ, 15.—En el día de ayer fué solucionado el conflicto de los obreros del puerto de Algeciras. Se reintegrarán al trabajo el próximo lunes.

MITIN RADICALSOCIALISTA

VALLADOLID, 15.—Se ha celebrado un mitin radical-socialista, en el que hablaron los señores Botella Asensi y Gordón Ordás. La concurrencia fué escasa.

Por la tarde hablaron en Medina del Campo.

MITIN SOCIALISTA EN GRANADA

GRANADA, 15.—Con asistencia de unas 700 personas se celebró un mitin socialista en el teatro Cervantes. Hicieron uso de la palabra los diputados a Cortes don Fernando de los Ríos, don Ramón Lamóneda y doña María Martínez Sierra. Hablaron sobre la afirmación sindical y política. El acto se desarrolló dentro de un orden perfecto.

NOTAS POLITICAS

Condecoraciones

El Gobierno ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica a don Rafael Sánchez Guerra, secretario general de la Presidencia de la República; la encomienda de la Orden de la República al jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República, don Emilio Herrero, y oficiales de la misma Orden, a los secretarios del Gabinete diplomático, señores Iturralde y Armijo.

capilla de la Casa de Nazareth un precioso altar de gran valor artístico...

Con verdadera pena abandonamos la Casa de Nazareth. Ha sido nuestra visita un alto en nuestro camino de luchas y de inquietudes. La paz serena del ambiente ha sosegado nuestro corazón. Las huérfanas de los que fueron nuestros compañeros quedan allí, lejos de las contiendas fratricidas de los que tenemos que combatir no sabemos por qué ni para qué. A muchas de aquellas niñas les ha salpicado los piecitos la sangre de estas contiendas. ¡Pobres, pobres niñas, que no lo son tanto en aquella Casa de Nazareth, por donde vaga solícita y bondadosa la sombra paternal de un hombre bueno, cuya obra continúa con todo amor y toda ternura una mujer santa, que dedica a aquella casa todos sus desvelos, ocupándose de todo lo que puede hacer más grata la estancia en la Casa de Nazareth a las huérfanas y a las viudas de los periodistas, empleados y obreros de la Prensa periódica que quedan en situación precaria!